

TOP地产 | 楼盘连线

区域“均衡化”发展 健康城市布局

作为城市总体规划的重要内容,城市总体布局是一项为城市长远合理发展奠定基础的全局性工作。它是在城市发展纲要基本明确的条件下,在城市用地评定的基础上,对城市各组成部分进行统筹兼顾、合理安排,使其各得其所、有机联系。

在郑州历史上,曾先后试探过向南、向北、向西发展,但最终还是选择了东部。而郑州西边的荥阳、上街、新密、巩义、登封,乃至洛阳偃师这些传统工业和文化重镇则显得有些落寞。

将有限的资源首先投向效益较高的区域和产业,以获得区域经济的高速增长,并带动其他区域、其他产业的发展。这是顺应经济发展的客观规律,允许而不是限制一部分地区先发展起来的区域经济发展战略,而这种战略的实质和其最终目的则是实现共同富裕。

一些发达国家在制定区域规划和区域政策中,有不少成功的实践。如英国于1936年成立了巴洛委员会,美国在1941年成立了田纳西河流域管理局,并制定了相应的规划和法规;日本于1962年开始制定全国综合开发计划,到目前已开展到第5次。这些实践给国家直接干预区域经济发展创造了一些成功的先例。

城市各区域必须均衡发展,才能充分发挥城市功能,使生活更加美好。如果区域发展不均

衡,将给城市未来的发展带来瓶颈,甚至是灾难。各种“大城市病”日益增多,在城市内部很难有办法解决。

比如,正处于工业化和城镇化加速发展阶段的成都,面临着产业和人口聚集的自身发展需求,同时在全省承担着“首位城市”的重任。此前,为了解决单中心饼状发展的城市格局,成都曾在周边规划建设若干个城市副中心。但是,城市副中心只是城市内部的一个功能中心,不能相对独立,这还是在城市内部解决问题的思路。最终,新的思路出现——在大城市外围建设小城市,形成功能完善有就业岗位、公共设施和居住区的城市,能够截流一部分人口和承担一部分中心城区的功能。

城市总体布局是城市在一定的历史时期,社会、经济、环境综合发展而形成的。通过城市建设的实践,得到检验,发现问题,修改完善,充实提高。近年来,郑州的区域发展困惑终于有了新的契机。步入全新建设阶段的大郑州,不断将城市发展指针瞄准郑西,将规划的指挥棒指向郑西,郑州西部的价值,被人们一次又一次地重新审视。

继宜居健康城之后,宜居职教城、中原新区、郑上新区等规划相继出炉,一方面证明郑州市对西区的重视程度,另一方面也为区域发展带来了难得的机遇。

郑州向西,郑州均衡发展必经途径

目前,郑东新区的发展日渐成熟。而航空港区以及南边龙湖区的建设正如火如荼,郑州东翼的发展已然让郑州的经济逐渐腾飞。正在阔步发展的郑上新区在这些区域中脱颖而出的主要原因,是其重在宜居。

根据郑上新区的发展定位,依托西区独特的自然禀赋,以宽阔的农田林地衬托美丽的人居环境,建设田园新城。“随着城市的发展建设,其功能分区会越来越细致,距离高铁站、机场较近的郑东新区是中央商务区,原生态自然资源丰富的西区当定位为宜居田园居住区。”有专家这样分析。

据了解,郑州西环路至荥阳组团内山水资源相当丰富。索河是贾鲁河上游,也是西流湖的源头,水量充沛,贯穿索河的四座水库,总库容达10940万立方米,另外还有胜利渠、降龙渠等引水工程。区域内有塔山、万山等自然山脉,区域林果覆盖率达30%以上,南部环翠峪植被良好,有森林氧吧之称。此外,索河沿岸有着极为丰富的历史文化资源,有人文、自然景观230余处。

记者采访的多位知名专家表示,郑州市大量的城区经济体核心以及县域经济主要布局大都在郑西境内,目前西区又进入发展的快车道,郑州西部将成为郑州新的热点,与南部航空港、东部新区一起相辅相成,既有分工,又有合作,其产业结构、发展质量、人居环境、创业、置业和就业等条件都将迎来一个史无前例的提升期。

在河南省商业经济学会常务副会长、秘书长宋向清看来,“郑上新区”既有山有水,又有历史有文化,就宜居所必需的“环境优

美”这一基础条件而言,相对于其他区域,其自然优势显著。

他曾参与“郑上新区”规划中产业规划的部分编制,对这一区域则更为熟识,“郑州市的发展从空间上讲西区潜质最大,在西区高起点、高品位、大手笔进行城市规划、建设,完全能很快形成发展的热土,出现发展的热潮”。

实际上,从大房企的项目布局也可看出一二,通常实力房企大都对区域发展潜力颇为敏感,建业、恒大、清华园、新田、锦艺、鑫苑、居易国际等重量级企业都在近两年主动加盟。作为城市建设的运营商和区域开发的生力军,这些房企已经以先行者和排头兵的姿态向西四环附近,甚至荥阳和上街进发,纷纷抢占高地,以自主、自发的市场力量,开启了郑上新区如火如荼的建设热潮。

随着郑州都市区建设大幕开启,作为破题之作的郑州宜居健康城,让郑上新区迎来了全新的发展机遇。而郑上新区也因为街宽路广、人少车稀、绿地丰富、公园众多、人文深厚、历史悠久……越来越成为追求居住质量的人们首屈一指的置业佳地。于是,“商务向东生活向西”的观点,正在形成一种共识。相比郑州其他区域,快速成长的郑上新区,房价正处洼地,加上优美的环境、越来越便利的交通和良好的规划,入住这里,幸福指数更高。 郑州晚报记者 苏瑜

郑州都市均衡发展 郑上新区力挑大梁

郑上新区横空出世,郑西迎来黄金十年

适时的超前规划、人性化规划是区域经济强势发展的基础,随着郑上新区概念性总体规划(2013~2030年)、郑州通用航空试验区总体规划(2014~2030年),正式获得郑州市人民政府批复,两个规划的获批,标志着我市西部地区的发展跃入快车道。

市规划局相关负责人告诉记者,郑州的城市发展大格局、大框架已具雏形,未来五年或十年之后,整个郑州大都市区的变化也会相当大,前景非常乐观。

据悉,郑上新区规划范围为荥阳市和上街区全部行政辖区,总用地面积972.7平方公里,相当于2.63个郑东新区的面积。即便与郑州市区相比,也仅小了38平方公里。

按照规划,郑上新区被定位为河南省新型城镇化、工业化、农业现代化和信息化协调发展示范区。郑上新区将按照以“一带一轴四功能区、一城三镇二十八社区”的空间结构形态,来实现城乡统筹发展。其中“一带”指的是沿陇海铁路和郑西高铁

之间的东西向城市发展主轴。在这条轴带上,荥阳组团和上街组团被定位为行政商业副中心,两地之间现在在经济社会发展薄弱的地带,未来则将变成整个郑上新区的城市核心组团:行政文化服务中心。

在过去的十余年,郑州向东发展,郑东新区建设取得了巨大的城市成就。与之相比,郑州西区则显得有些落寞。现在,伴随着“郑上新区”规划的获批,郑州西区迎来了全新的发展机遇。作为郑州都市区规划中的重要一极,“郑上新区”有着比肩郑州东区的战略要义。

郑西主题文化功能、宜居健康功能、教育功能等弥补了郑东新区的功能缺失,使郑州都市朝均衡方向发展。有专家认为,明日郑西之于郑州,必同于今日郑东之于郑州。因为伴随着中原经济区、郑州都市区宏伟蓝图的绘就,特别是组团式发展的城市发展战略和东西两翼比翼发展的城市发展方向的确立,政策东风向西劲吹,政策阳光开始向西照射,郑西将迎来下一个黄金十年。

地产大鳄争相入驻,清华·大溪地独占鳌头

从最初的无人关注,到如今万科、恒大、碧桂园、建业等纷纷入驻,郑上新区很快将由价值洼地变为价值热土。有专家指出,这些宜居大盘扎堆,会直接促进郑上新区宜居健康城组团实现更优更快发展,也会给郑州市带来全新居住格局的改变以及城市面貌的全面更新。

清华·大溪地作为首批入驻郑上新区的地产大亨,以“游闲”的理念征服了市民的心。结合“宜居健康城”规划,清华·大溪地站在城市运营的角度以首个复合产业模式拉开郑西新城巨变帷幕,其游闲的理念和郑州均衡发展的观念、郑州生活向西的理念完全一致。

五载深耕细作,五载春华秋实,奠定了郑上新区500万㎡地中海城邦——清华·大溪地不可撼动的地位。清

华·大溪地12万㎡奥帕拉水公园,十几种国内领先的大型水上娱乐设施,海啸浴场、阳光沙滩、龙卷风、大喇叭滑道、漂流河,新鲜、刺激、惊奇;8万㎡香堤湾温泉,80多个大小不一、功能各异、极富养生特色的温泉汤池,芬兰浴、土耳其浴、罗马浴、咖啡浴等主题特色浴池,让您8小时之外彻底放松;14万㎡奇域商业公园,星级酒店、巨幕影视城、游闲购物中心,应有尽有。

娱乐、休闲、交通等配套设施成就大溪地繁华生活,公园林立成就大溪地的优雅宁静之美。李商隐文化公园、刘禹锡公园、京襄城遗址公园、南水北调运河生态文化公园、西流湖城市生态公园、郑州植物园等六大公园环绕,鲜氧生活唾手可得。清晨,被树梢的鸟鸣和透过树叶洒落的阳光叫醒,开启一天美好生活;傍晚,和家人并肩走在楼下李商隐公园的小路上,感受岁月流淌;另外,在中原大道、地铁1号线西延、快速路建设、有轨电车引入郑州西站等诸多利好推动下,不但让郑上新区这样的“城市泛核心区”飞速崛起,也让居于区域核心的清华·大溪地的产品价值不断攀升。

随着郑州都市区的快速发展,郑上新区很快将成为未来的城市核心之一,清华·大溪地的持续热销,不断验证着其作为郑上新区核心大盘的价值。在交通优势日益显现的时候,借力郑州一中、新加坡品格蒙特梭利国际幼儿园等国际名校,清华·大溪地已然从山水大盘向全能配套大盘迈进。

